

全区机关党建工作暨模范机关建设现场推进会召开

本报讯(记者 霍磊)5月23日,全区机关党建工作暨模范机关建设现场推进会召开。区委副书记徐永德出席会议并讲话。区委常委、组织部部长邓美涛主持会议。

加强机关党建,建设模范机关的重要意义,以模范机关建设为契机,全面加强自身建设,不断提升机关党员干部党性修养和党建工作整体水平,不断提升机关党组织组织力,推动机关党建高质量发展。

徐永德强调,要把关键点,突出政治建设的统领地位,始终在政治立场、政治方向、政治原则、政治道路上同党中央保持高度一致,坚持用党的创新理论武装头脑、涵养党性、滋养初心、淬炼灵魂,全面贯彻新时代党的组织路线,推动机关党的建设上台阶。

业务工作相结合,找准职责定位,强化工作举措,创建更多独具特色的“党建与业务深度融合”项目品牌,不断提升机关党建成效。要巩固基本点,全面规范党支部建设各项工作,探索量化考评管理机制,健全党内激励关怀帮扶、谈心谈话机制,配强机关党务干部,定期开展业务培训,提升为民服务水平,弘扬马上就办、真抓实干作风,为建设模范机关提供可靠的组织保障。

我区召开政务新媒体管理工作推进会

本报讯(记者 齐宏)5月26日,我区召开政务新媒体管理工作推进会。区委常委、宣传部部长刘永出席并讲话。

刘永指出,全区政务新媒体建设发展的成绩值得肯定,建成了以“北碚发布”新媒体为龙头,区级部门单位政务

首位;端正网络工作观念,引导社会舆论正面发声;提高“一盘棋”思维,形成宣传合力。要遵循传播规律,充分发挥政务新媒体优势,内容上要精准定位,充分展现本单位的专业性;形式上要严肃活泼,树立良好的政务新媒体形象;时效上要快速及时,高效准确地发布权威信息。

化科学管理,着力提高政务新媒体运营质量,严格内容审核管理制度,进一步规范政务新媒体人员管理,提高网络安全应对能力。

以演促练 以练促改 我区开展新冠肺炎疫情防控桌面推演

本报讯(记者 熊辉)5月26日,我区开展新冠肺炎疫情防控桌面推演,以演促练、以练促改,提升极端情况下突发新冠肺炎疫情的应急处置能力。

引起社区聚集性疫情的事件,从社区封控、医疗保障、垃圾处理及环境消毒、核酸检测、流调溯源、宣传舆论监测引导和信息发布等16个重点推演场景,以“事件进展”和“提问”方式依次展开。

推演结束后,章榕对推演工作中出现的难点和薄弱环节进行了点评,并对下一步如何做好疫情防控工作提出要求。他强调,要提高政治站位,时刻绷紧疫情防控这根弦,做到思想绝不麻痹、工作绝不放松、管控绝不失控,持续用力抓好疫情防控重点工作。

确保一旦出现突发情况能够在第一时间科学稳妥处置。要加强核酸检测、隔离管控、外防输入、社会协同等能力建设,提升常态化防控水平。要高效统筹疫情防控和经济社会发展,更好统筹发展与安全,努力以最小的代价实现最大的防控效果。

北碚首个非物质文化遗产会客厅投用

本报讯(记者 田济中 文/图)大美非遗精品,展示匠心传承。为更好地保护、传承非遗文化,切实推动非遗文化资源的创新型转化,5月20日,我区首个非物质文化遗产会客厅在北碚旅游集散中心正式揭牌投用。

项非遗产品的制作工艺以及背后的故事(如图)。“这里的非遗产品都非常精美,今天我既了解了非遗文化,又买到了自己喜欢的非遗产品,非常开心。”市民杨女士说。



客中心多点布局,建设集“传承培训、沉浸体验、展示销售、跨界融合”等业态功能为一体的非遗交流中心,推动我区非物质文化遗产绽放迷人光彩。

我区开展《信访工作条例》集中宣传活动

本报讯(记者 刘洪滔)5月24日,我区在作孚广场开展以“贯彻落实《信访工作条例》 坚持人民信访为人民”为主题的《信访工作条例》宣传月集中宣传活动,进一步增强辖区群众依法信访、理性维权意识。

活动中,来自区信访办、区法院、区检察院、区司法局、区公安分局、天生街道的工作人员,通过摆放专题展牌、发放宣传资料、提供法律咨询等方式,向过往群众集中宣传《信访工作条例》内容,耐心倾听群众诉求,现场为群众答疑

解惑,增强辖区群众对《信访工作条例》的知晓度,进一步营造依法维权的良好氛围。

工作的党内法规,是新时代信访制度改革的重要标志。下一步,我区将常态化开展《信访工作条例》宣传活动,进一步扩大《信访工作条例》的群众知晓度,依法维护群众合法权益,不断提高群众的获得感和满意度。

小区楼栋有了专属智能“身份证” 全区“二维码”门楼号牌编制工作启动

本报讯(记者 刘美君)近期,一张张崭新的带有“二维码”的门楼号牌挂在了蔡家岗街道锦林一路186号小区的大门口,标志着区公安分局全面启动“二维码”门楼号牌编制工作。

智能“身份证”。作为楼栋的“名片”,传统门楼号牌存在功能单一、地址信息显示不全、缺少数据链接入口等缺陷。随着城市建设快速更新,部分建筑物门楼号牌出现缺失、损坏,给市民生活和企业生产造成诸多不便。

小区大门口看到,新的门楼号牌不仅崭新整洁,右下侧还附有一个“二维码”。通过扫描“二维码”,可以清楚了解小区信息、查看社区民警联系方式、医院分布、民生警务、交通出行等信息,为企业和市民生产生活提供更多便利。

小区编制了全区首批“二维码”门楼号牌。接下来,区公安分局将在全区17个乡镇,以路街巷网格划分,通过集中、错峰、预约上门的方式,科学、规范、有序编制安装“二维码”门楼号牌。



本期“抓执行 促落实”访谈栏目邀请到柳荫镇党委书记何波,围绕助力全区经济社会发展谈思路、添措施、抓落实。

文化铸魂 旅游助兴 产品助销 激发美丽乡村新活力

——对话柳荫镇党委书记何波



今年“五一”假期,游人在柳荫镇东升村露营游玩。(资料图)

主持人:每次一走进柳荫镇东升村,我们都能感受到美丽乡村的新风貌,这里的一花一草、一庭一院都是风景。比如“东堂”主题区,就是北碚小有名气的旅游打卡地。

东升”旅游品牌。积极推进研学培训和亲子旅游目的地建设,构建“4+1”研学产业基地。此外,丰富休闲娱乐项目,打造集乡村步道、漂流、滑翔伞、热气球等项目的户外运动公园。

何波:是的,“东堂”由各界智识之士、艺术家、能工巧匠和村民共同参与建设,这里有东习、东展、东晒、东物、东饮、东灸等系列元素,游客在这里可以沉浸式体验水渠精神、乡建文化,可谓“旭日东升,雅集一堂”。

主持人:在我们的村集体企业——“柳蒙农品”加工厂,这里有阴米、面条、腊肉、高粱酒、菜籽油以及各类谷物,都是柳荫自产自销的特色农产品,它们的销量如何呢?

主持人:在东升村,我们随处可见各式各样的文化元素,比如“柳门竹巷”、艺术院落、民艺工坊等等,这也是柳荫镇在农文旅融合发展中的一大亮点吧?

何波:连续两年销售额突破百万元,今年的销售额已达60余万元。

何波:柳荫镇始终坚持文化铸魂、旅游助兴、产品助销,激发美丽乡村新活力。乡土文化作为乡村振兴的源头活水,是引领产业发展、赋能乡村建设的生命力所在,所以,我们创新打造了文化IP,在保护传承优秀传统文化的基础上,赋予其时代内涵,实现乡村文化同当代艺术有机融合,“东升村”就是一个典范。

主持人:众所周知,柳荫是北碚的“大粮仓”,刚刚您给我们介绍了很多柳荫的特色优质农产品。下一步,柳荫镇又将如何通过产品助销,实现村民增收呢?

主持人:最近,露营刷爆了朋友圈。听说柳荫镇也打造了一处露营地?

何波:下一步,我们将重点发展两大产品:一是绿色农副产品,另一个是特色文创产品。我们将围绕农业产业化,以宜机化规模种植和设施化农业生产为重点,发展稻米、蔬菜、林果、蜡梅、粮油“五大万亩”产业。同时积极发展农产品加工业和生产性服务业,实施油菜、高粱轮种和鲜食葛根种植,村民通过土地流转、务工、分红实现增收。

主持人:接下来,柳荫镇在发展休闲旅游助力乡村振兴方面还有哪些打算呢?

何波:在特色文创产品方面,我们联动生物科技公司和民间手艺人,推出柳编、竹编和黄金香柳系列手作。我们也在开发水渠、香柳等文创产品。未来还将融入线上电商渠道,建成实景带货直播中心,大力发展“后备箱经济”,实现游客下乡、产品进城。

中小幼心理健康教育 校园行活动走进江北中学



本报讯(记者 胡毓恒)5月20日,2022“双减”背景下北碚区中小幼心理健康教育活动进校园活动在重庆市江北中学校举行。

对“生命向阳生 美育润心灵”活动主题进行了详细阐释;江北中学校党委副书记黄蕾展示了该校依托生命教育开展的心理健康教育工作实践和成果;朝阳小学校长赵铭展示了该校基于“双减”背景,围绕“以美润心”,助力阳光少年成长的心理健康教育举措;南岸区教师进修学院德育心理教研室主任吴灯分享了该区针对课程开发、师资培养、活动策划进行的积极心理健康教育的探索。

此次活动由北碚区教委主办,北碚区教师进修学院、教育部西南基础教育课程研究中心、西南大学基础教育研究中心协办,重庆市江北中学校承办。活动以“生命向阳生 美育润心灵”为主题,通过专题讲座、专家讲座、现场体验等环节,展示我区中小幼心理健康教育实践成果,研讨未来发展方向和路径。

专家讲座环节,西南大学心理学部教授郭成详细介绍了如何对中小学生的心理健康进行及时有效监测,并就如何干预心理健康危机进行专业指导。

专题讲座环节,北碚区教师进修学院教研员谢玉兰

当天,江北中学校还开展了“生命向阳生 美育润心灵”心理健康现场展示体验活动,带领同学们从诗歌飞花令、与“大白”拥抱、你比划我来猜、曼陀罗涂色等丰富多彩的通关小游戏,感受艺术之美、友谊之美、发现之美。